
(Selo da Corporacnón) (Sinatura do Presudenwe) Foho No 1 

Serie A N.° 0358953 

L

. 

143%' 

O ALCALDE O SECRETARIO 

XAIME REI BARREIRO LUIS TORRADO VAZQUEZ 

DILIXENCIA 
A extendn eu o Secretario, para facer constar 

que a sesión ordinaria correspondente 6 dïa da data non 
se ceïebrou, por non haber sido convocada po1a Presiden» 
cia da Corporación. 

Redonde1a, 22 de Decembro de 1.995. 

O SECRETARIO 

LUIS TORRADO VAZQUEZ 

SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO 
O DIA 29 7 DECEHBRO Í 1.995 

S U M A R I O 

APROBACION, NO SEU CASO, DA ACTA DA SESION ANTE- 
RIOR. 

CORRECCION DE ERROS N0 DOCUMENTO DAS NN.SS. DE PLA- 
NEAMENTO DE AMBITO MUNICIPAL.



CORRECCION DE ERROS NO DOCUMENTO DAS NN.SS. DE PLA» 
NEAMENTO DE AMBITO MUNICIPAL. 
ESCRITO D0 CONCELLEIRO D. JAIME TORNERO LOPEZ 5/ REGULAMENTO DO CONSELLO SECTORIAL DE PROTECCION E 
SERVICIO CIVIL. 
ESCRITO DO CONCELLEIRO D. JAIME TORNERO EOPEZ S. 
REGULAMENTO DO ESTATUTO DO/A VALEDOR/A VECINAL. 
DAR CONTA DO EXPEDIENTE DE MODIFICACION DE CREDITOS 
28/95. 

DAR CONTA DA RESOLUCION DA ALCALDIA DE DATA 
18/12/95 S/ EXECUCION DAS OBRAS DE REFERENCIA DO SANEAMENTO E PAVIMENTACION DO CAMINO SUBIDO, ANGO- 
REN—CHAPELA. 
NIVEIS COMPLEMENTO DE DESTINO POSTOS DE TRABALLO. 

Na SaIa de Sesiõns do Conce1Io de Redondeïa, 
ãs vinte horas do dïa vintenove de Decembro de mil nove- 
centos noventa e cinco, baixo a Presidencia do Iltmo. 
Sr. AIca1de Accta1., D. EMILIO GONZALEZ IGLESIAS, e a asistencia dos ConceTTeiros Sres./as D. MANUEL ALONSO LEMOS, Da. MARIA DEL CARMEN BASTOS RODRIGUEZ, D. JOSE BLANCO PUGA, Da. FRANCISCA CANAL GOMEZ, D. JAIME DARRIBA 
VILAS, D. GUMERSINDO FERNANDEZ MENDEZ, D. XOSE LUIS GRANDE GRANDE, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. LUIS ALBERTO MIGUEZ DOCAMPO, D. LUIS ALBERTO ORGE MIGUEZ, D. XOSE CAREQS PAZOS DOCAMPO, Da. CECILIA PEREZ ORGE, D. MANUEL PINEIRO COSTAS, D. FRANCISCO PUCH CASAL, D. AMADO RICON VIRULEGIO, D. LUIS RODRIGUEZ VILARCHAN, D. JOSE MANUEL SOTO VIRULEGIO, D. JAIME TORNERO LOPEZ, e Da. JO» 
SEFA VILLAVERDE RODRIGUEZ, actuando como Secretario aue certifica, D. LUIS TORRADO VAZQUEZ, se constitúe o Pleno 
do ITtmo. Concello en sesión extraordinaria correspon- dente õ día da data, conforme ã convocatoria e de acordo coa Orde do Dïa remesada a tõdolos Sres. ConceITeiros 
coa antelación 1egaTmente requerida. Non asiste o Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO. Está tamên presente o 
Sr. Interventor de Fondos D. MODESTO SOLLA SANZ.
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A Presidencia declara aberta a sesión en pri- 
meira convocatoria, procedendose a tratawlos asuntos da 
Orde do Dia. 

1.- APROBACION, NO SEU CASO, DA ACTA DA SE- 
SION ANTERIOR.- 

Pola Presidencia dase conta da Acta, da se— 
sión celebrada con carãcter ordinario o día 17 de Noven- 
bro de 1995. 

Pola Presidencia ábrese o correspondente tur» 
no de debate. 

Concedida a oa1abra pola Presidencia o Sr. 
Pazos Docampo, por este faise constar que na páxina 16, 
do borrador da Acta non se recoiïe o seu criterio refie- 
xado na sesiõn a aue se refire a acta citada, xa aue ne- 
se punto indicou que votaba favorabiemente porqué era 
algo xa reflexado no Orzamento do Conce11o, e que de non 
facelo asï ein suporía un entorpecemento da iaboura a 
desenrolar poio Concello. 

Este Concello Pleno, por unanimidade dos 
Sres. Concelieiros asistentes ã devandita sesiõn, pres* 
toulie a süa aprobación ã Acta da sesiõn ordinaria ce1e— 
brada poio Conce11o Pleno o 17 de Novembro de 1995. Se 
abstivo o Sr. Soto Viruleaio, por que non asistiu ã se- 
siõn ordinaria a cal acta aprobouse na presente sesión.- 

Z.- CORRECCION DE ERROS NO DOCUMENTO DAS 
HN.SS. DE PLANEAMENÍO DE AMBIÍO MUNICIPAL.- 

Poia Presidencia dase conta de Proposta da 
Comisión Informativa de Urbanismo, Vías e Obras de data 
5 de Decembro de 1995, que di: 

"ANTECEDENTES.— Con data 6 de Novembro de 
1987 aprobãronse definitivamente, por acordo da Comisión 
Provincia1 de Urbanismo, as Normas Subsidiarias de Pla» 
neamento de Ambito Municipai de Redondeia, têndose pu» 

85, de 14 de 
blicadas no Boletin Oficiaï da Provincia nõ 
Abril de 1988.



A documentaciõn grafiada realizouse sobre cartoqrafía a esc. 1:5000, e para os planos de detalle, 
a esc. 1:2.000, sobre plano parcelario do Instituto Xeo- 
qrãfico e Catastral. 

No transcurso da vixencia das devanditas Nor- 
mas téñense observado reiterados erros nas parcelas gra- 
fiadas, contradicciõns entre os planos a escala 1:5000 e 1:2000, erros de calificación por mal grafiado das ba- 
ses, ou ben contradicciõns entre a realidade e a docu- mentaciõn das Normas. 

Na súa virtude, e á vista dos expedientes 
promovidos polos particulares que logo se citan, a Comi- 
siõn Informativa de Urbanismo, Vïas e Obras, en votaciõn ordinaria e por unanimidade dos señores asistentes, estimou oportuno propoñer 6 Concello Pleno a corrección 
dos sequintes erros no Documento das Normas Subsidiarias 
de Planeamento de Ambito Municipal de Redondela: 

I).- MODIFICACION DO PARCELARIO 
I.1).- PROPOSTA.- Proponse a corrección dos erros detectados no graïiado dos planos a escala 1:2000, sinalados e xustificados polos propietarios afectados. 
I.2).- XUSTIFICACION.DA PROPOSTA 
O Artigo 105.2) da Lei 30/1992, de 26 de No- 

vembro dï: “As administracións públicas poderãn, asï mesmo, rectificar en calquera momento, de oficio ou a instancia dos interesados, os erros materiais, de feito 
ou aritmêticos existentes nos seus actos", e por outra banda na Normativa e Ordenanzas das Normas Subsidiarias 
de Planeamento de Ambeto Municipal, no seu artigo 11.3 establécese: Si se deran contradicciõns entre o plano e 
a realidade prevalecerã esta ültima. Polo tanto procede 
a modificación dos planos parcelarios recollendo a rea- lidade existente. 

I.3).- PARCELA QUE SE PROPON MODIFICAR 
1.- ELADIO ALONSO ALVAREZ, parcela sita en Vilar de Infesta, plano P-15, a escala 1:2.000. 
2.- ANGEL DURAN LAGO, parcelas sitas en S. Vicente de Trasmañõ, Plano P-1, a escala 1:2.000, reco- llendo o qrafiado das catro parcelas, non asi respecto õ camiño oue non existía no momento de aprobación das Nor- mas Subsidiarias e pode considerarse de recente crea- ción.
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De acordo coa documentación aue adxuntan." 

Aberto o turno de debate pola Presidencia. 

Pola Presidencia concëdese o uso da palabra õ 
Concelleiro Sr. Alonso Lemos, quen manifesta oue se 
absterã neste asunto, porque considera que existen deman 
siadas correcciõns de erros nesta materia. 

Non habendo unanimidade de criterios, pola 
Presidencia sometese o asunto a votacion. 

Efectuada êsta, ohtivose o seguinte resultan» 
do: Votan a favor da Proposta da Comisión Informativa 
correspondente, os Sres. Concelleiros/as do PP (9), os 
Sres. Concelleiros/as do PSdeG»PSOE (7), e os Sres. Con» 
celleiros do B.N.G. (3); abstïvose o Concelleiro Sr. 
Alonso Lemos. Resultando polo tanto aprobada a Proposta 
da Comisión Informativa de Urbanismo, Vïas e Obras antes 
citada.w 

3.- CORRECCION DE ERROS N0 DOCUMENTO DAS 
NN.SS. DE PLANEAHÉÑÍD DÉ ¡ÑDÏÍD MUNICIPAL.- 

Pola Presidencia dase conta de Proposta da 
Comisiõn Informativa de Urbanismo, Vïas e Obras de data 
19 de Decembro de 1995, oue transcrita dï: 

"Con data 6 de Novembro de 1987 aprobãronse 
definitivamente, por acordo da Comisión Provincial de 
Urbanismo, as Normas Subsidiarias de Planeamento de 
Ambito Municipal de Redondela, têndose publicadas no Bo» 
letin Oficial da Provincia no 85, de 14 de Abril de 
1988. 

A documentación grafiada realizouse sobre 
cartografía a esc. 125000, e para os planos de detalle, 
a esc. 1:2000, sobre plano parcelario do Instituto Xeo- 
gráfico e Catastral. 

No transcurso da vixencia das devanditas Nor- 
mas têñense observado reiterados erros nas parcelas qra» 
fiadas, contradicciõns entre os planos a escala 125000 e 
:2000, erros de calificaciõn por mal grafiado das bases, 
ou ben contradicciõns entre a realidade e a documenta- 
ciõn das Normas.



Na süa virtude, e ã vista dos expedientes 
promovidos polos particulares oue logo se citan, a Comi- 
siõn Informativa de Urbanismo, Vias e Obras, en votación 
ordinaria e por unanimidade dos/as señores/a asistentes, 
estimou oportuno propoñer 6 Concello Pleno a corrección 
dos seguintes erros no Documento das Normas Subsidiarias 
de Planeamento de Ambito Municipal de Redondela: 

1).- MODIFICACION D0 PARCELARIO 
I.1).— PROPOSTA.» Prononse a corrección dos 

erros detectados no grafiado dos planos a escala l:2000, 
sinalados e xustificados polos propietarios afectados. 

I.2).- XUSTIFICACION DA PROPOSTA 
O Artiqo 105.2) da Lei 30/1992, de 26 de No- 

vembro dï: "As Administraciõns públicas, poderãn, asï 
mesmo, rectificar en calquera momento, de oficio ou a 
instancia dos interesados, os erros materiais, de feito 
ou aritmêticos existentes nos seus actos", e por outra 
banda na Normativa e Ordenanzas das Normas Subsidiarias 
de Planeamento de Ambito Municipal, no seu artigo 11.3 
establêcese: Se se deran contradicciõns entre o plano e 
a realidade, prevalecerã esta última. Polo tanto procede 
a modificación dos planos oarcelarios recollendo a rea- 
lidade existente. 

I.3).— PARCELAS QUE SE PROPOÑEN MODIFICAR 
1.- JUAN LINO CABALEIRO FRAGUEIRO, parcela 

sita en Outeiro das Penas-Cesantes, plano P»8, a escala 
1:2.000. 

2.- ENRIQUE FIGUEROA BLANCO, parcela sita en 
Sto. Paio de Arriba»Reboreda, plano P»27, a escala 
1:2.000. 

3.- JAVIER RIVAS BOUZON, parcela sita en Sa- 
ramagoso»0 Viso, plano P-1, a escala 1:2.000. 

De acordo coa documentación que adxuntan." 

Pola Presidencia ãbrese o turno de debate. 
Concedido o uso da palabra pola Presidencia 6 Concelleiro Sr. Alonso Lemos, quen manifesta que se absterã neste asunto, porque considera que existen dema- 

siadas correcciõns de erros nesta materia. 
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Non habendo unanimidade de criterios, pola 
Presidencia sometese o asunto a votacion. 

Efectuada êsta, obtivose o seguinte resultan» 
do: Votan a favor da Proposta da Comisiõn Informativa 
correspondente, os Sres. Concelleiros/as do PP (9), os 
Sres. Concelleiros/as do PSdeG»PSOE (7), e os Sres. Con» 
celleiros. do B.N.G. (3); abstivose o Concelleiro Sr. 
Alonso Lemos. Resultando polo tanto aprobada a Proposta 
da Comisiõn Informativa de Urbanismo, Vias e Obras antes 
citada.» 

4.» ESCRITO DO CONCELLEIRO D. JAIME TORNERO 
ÑÉÑTU-55vEUÑÉEttU-šÉCT¡¡T¡r-UÉ*F¡UTÉt¡TU¡ LOPEZ S/ REGULA 

E SERVICIO CIVIL.- 
Polo Sr. Presidente dase conta de escrito do 

Sr. Concelleiro do PSdeG»PSOE, D. XAIME TORNERO LOPEZ, 
propoñendo õ Pleno a anrobaciõn do Regulamento do Conse» 
llo Sectorial de Protección e Servicio Civil, aue engade 
õ seu escrito, e que é do seguinte tenor: 

REGULAMENTO REGULADOR DO CONSELL9 SECTORIAL DE 
PR CC ON E SERVICIO CIVIL 

TITULO Ig» DISPOSICIONS XERAIS.- 

ARTIGO 1.» As funciõns, composición organiza» 
ciõn e funcionamento do Consello Sectorial Municipal de 
Protecciõn Civil rexirase polo previsto neste Regulamen» 
to. 

ARTIGO 2.» O Consello crease como õrgano Co» 
lexiado complementario de carácter municipal coa finali» 
dade de canaliza»la participación da veciñanza, asocia» 
ciõns e entidades en materia de Protección e Servicio 
Civil. 

TITULO II.- FUNCIONS E COMPETENCIAS.- *läädenüfäãäweämmHÉéšú%@@@šã¿?f±“LŸ¡5'ü7*“



ARTIGO 3.- Son funciõns do Conse11o os infor- 
mes e, no seu caso, proposta de tõdaias cuestiõns rela- 
cionadas con iniciativas municipais de Protección Ci» 
vi1. Para estes fïns, serã o õrgano que coiabore e coordine as actuaciõns de Protección Civi1 corresponden» 
tes do Estado ou Comunidade Autónoma, en orde 6 estudio 
e prevención das situaciõns de grave risco, catástrofe 
ou caiamidade pública, e a protección e socorro das persoas e bens en caso de que esas situaciõns se produ» 
zan. 

ARTIGO 4.- Os efectos sinalados no Artigo anterior o Consello exercerã as seguintes funcions: 
a).- Informa-los Pians Municipais que en 

coordinación coas do seu ámbito territnriai superior po- 
den aprobarse para os distintos tipos de emerxencias. 

b).- Informa-las actuaciõns municipais enca* miñadas a sensibilizacion e informacion da cidadania pa» 
ra situaciõns protexidas. 

c).- Informar sobre os crêditos necesarios 
que deben figurar no Presuposto Municipaï para fins de Proteccion Civil. 

d).— Informa»1os convenios, protocolos e acordos que se forma1icen con outras entidades püb1icas 
ou privadas. 

e).— Informa-los expedientes sancionadores 
as/os integrantes da Aqrupacion de Proteccion e Servicio Civi1. 

TITULO III.- ORGANIZACION 

ARTIGO 5.- 0 Conse11o Sectorial Municipai de Protección e Servicio Civi1, funcionará en Pleno. 
Para o estudio de aspectos concretos poderã crearse Comisiõns Têcnicas ou Grupos de Traba11o. 
ARTIGO 6.» O P1eno do Conse11o estará consti» tuïdo por: 

Presidente: Alcalde ou membro da Corporación 
en ouen deïegue, ou nun representante persoai.
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Vocais: 0/a Conce11eiro/a Deïegado/a do 
Servicio de Protección Civi1 ou representantes persoais 
do Alcalde, Xefe da Poiicïa Municipal, Xefe Loca] de Sa- 
nidade, e tamên: 

Un representante de cada un dos Grupos Políticos re» 
presentados na Corporacion. 
Un médico designado poio Coiexio Provinciai. 
Un farmacéutico desiqnado polo Coiexio Provincia]. 
Un representante do Vo1untariado de Protección Ci- 
vi1. 

0 Director da Aarupaciõn Municipaï do Voiuntariado 
de Protecciõn e Servicio Civil. 

Un representante dos co1aboradores de Protección Ci- 
vil. 

Un representante dos adheridos de Protección Civi1. 
Un representante de Protecciõn Civil da Xunta de Ga» 
1icia. 

Dous representantes das Entidades Veciñais. 

Secretario: Actuarã como Secretario un dos 
vocais designado polo Pleno. 

TITULO IV.» FUNCIONAMENTO.» 

ARTIGO 7.- O rêxime de constitución, convoca» 
toria, adopcion He acordos, e, en xera1, o funcionamen— 
to, como órgano co1exiado, do Conse11o se rexirã poio 
disposto õ efecto na 1exis1aciõn de rêxime 1oca1. 

ARTIGO 8.- 0 Pleno se reunirá alomenos unha 
vez cada trimestre en sesion ordinaria. 

Sempre que o considere necesario, o/a Presi- 
dente por propia iniciativa ou a petición dun tercio 
dos/as integrantes poderã ser convocado con carácter 
extraordinario. 

Ïfsigtagfiríáfifiáiaéfifxiiïze‘;



DISPOSICION TRANSITORIA.- 
Sen menoscabo da potestade regulamentaria e a 

autonomia do Concello, recollidas na Lei Reguladora de 
Bases de Rêxime Local e na C.C., tentarase conxuqa-las 
funciõns e composición do Consello Municipal Sectorial 
de Protección e Servicio Civil en tanto non as contradi- 
qa coas da Xunta Local de Protección Civil establecida 
no Artiqo 15o, do Decreto 208/1993, do 3 de Setembro da Consellería da Presidencia e Administración Püblica (DOG 
No 177, do martes 14 de Setembro de 1993).-

~ Pola Presidencia dase conta asi mesmo de 
Informe da Secretaría Xeral do Concello, de data 11 de Decembro de 1995, que obra no expediente, e que dï: 

"Primeiro.- Que examinados os proxectos de 
regulamentos reguladores do Consello Sectorial de Pro- 
teccion e, Servicio civil, asi como o referente o Esta- 
tuto do Valedor Veciñal, estïmanse axustados ã legalida- 
de vixente. 

Segundo.- Que para a aprobación dos mesmos, requírese so unña maioria simple." 

Asï mesmo pola Presidencia dase conta do 
dictame emitido pola Comisión Informativa de Interior, 
de data 11 de Decembro de 1995, no que na süa parte dis- 
positiva propõn "a aprobación do Regulamento regulador 
do Consello Sectorial de Protección e Servicio Civil, 
que constar de 8 Artigos e unha disposiciõn transito- ria." 

Pola Presidencia ãhrese o correspondente turno de debate. 

Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce- lleiro Sr. Piñeiro Costas, por este pregúntase cando no artiqo 6, 6 falar dos vocais, se emprega a denominación 
de representantes Dersoais do A1ca1de, se debe entender- 
se esa representación en sinqular ou en plural. 

Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce- lleiro Sr. Tornero Lõpez, por este se sinala que debe entenderse o têrmino representación en plural, xa que ademáis da do Alcalde, comprende outras representaciõns. 
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Este Concello Pleno, por unanimidade dos 
Sres. Concelleiros/as asistentes a esta sesión, prestou- 
lle a süa aprobación õ Regulamento regulador do Consello 
Sectorial de Protección e Servicio Civil.- 

5.- ESCRITO no CONCELLEIRO n. JAIME TORNERO 
LOPEZ s/ 
IAL.- 

Polo Sr. Presidente dase conta de escrito do 
Sr. Concelleiro do PSdeG-PSOE, D. XAIME TORNERO LOPEZ, 
propoñendo õ Pleno a aprobación do Regulamento regulador 
do Estatuto do/a Valedor/a Veciñal, que engade 6 seu 
escrito, e aue ê do seguinte tenor: 

REGULAMENTO REGULADOR D0 ESTATUTO D0/A VALEDOR/A 
VECIÑAL 

TITULO PRELIMINAR.» PRINCIPIOS XERAIS 

ARTIGO 1.- A figura de Valedor/a Veciñal ê a 
Institución recollida no artigo 14 do Regulamento Muni» 
cipal de Participación Veciñal que, como Comisionado/a 
polo Concello, ten como misiõn a protección e defensa 
dos dereitos da veciñanza. 

ARTIGO 2.- Para o cumprimento das súas fun- 
ciõns, podera supervisa»la actividade da Administración 
Municipal dando conta 6 Concello, sendo tamên funciõns 
desta Instituciõn a cooperación municipal sen menoscabo 
das competencias atribuídas a õrganos municipais polas 
distintas disposiciõns normativas. 

ARTIGO 3.- No seu exercicio non estará suxein 
to/a 6 mandato imperativo nin subordinado/a a ningunha 
autoridade. Desempeñarã as süas funciõns con autonomia e 
segundo o seu criterio. 

ARTIGO 4.- Tõdolos õrganos do Concello e o 
persoal 6 servicio da Administaciõn Municipal, asi como 
os distintos servicios e õrganos dos entes dependentes 
do Concello, están obrigados a auxiliarlle no seu come» 
tido. O incumprimento desta labor de auxilio porãse en 
coñecemento dos/as superiores xerãrquicos debendo o/a 
Valedor/a facer menciõn destes comportamentos no seu 
informe anual, independentemente das medidas de carácter 
administrativo que se poidan adoptar.



TITULO I.» NOMEAMENTO E CESE.— 

ARTIGO 5.- Poderã ser elexido/a calquera ve» 
ciño/a do Municipio de Redondela maior de idade que se 
atope en pleno uso dos seus dereitos civiles e politin 
cos. 

ARTIGO 6.- Primeiro.- A elecciõn corresponde- 
rá 6 Pleno do Concello convocado 6 efecto. 

Segundo.- Aberto o proceso de elecciõn mediante Resolucion da Alcaldia os grupos politicos e 
entidades veciñais disporãn dun mes para efectuar pro- 
postas de candidatos/as. 

Terceiro.- Será designado/a aquel/a candida- 
to/a que oõfivera o voto favorable das duas terceiras 
partes dos membros de dereito da Corporacion. 

Cuarto.- De non alcanzar ningún/ha candida- 
to/a a maioria necesaria, convocarase novamente o Pleno 
no prazo dun mes, sendo esta vez suficiente o voto da maioria absoluta da Corporación. 

Quinto.- A duración do mandato será de catro 
anos, en todo caso o procedimento de elecciõn se abrirá 
a consecuencia da constitución dunha nova Corporación 
trala celebraciõn de elecciõns municipais. 

Sexto.» Poderã ser elexido para dous periodos 
consecutivos, aqãs a celebración anticipada de elecciõns municipais, o que permitirá a süa ampliaciõn a tres. En ninoün caso ninguên poderá desempeña-10 seu exercicio 
por máis de dez anos. 

ARTIGO 7.» 

Primeiro.- Este carao será incompatible con: 
a).» Calquera mandato representativo. 
b).— A afiliaciõn a partidos politicos, sin» 

dicados de traballadores, asociaciõns empresarias ou entidades dependentes destes. 
c).— Calquer cargo politico ou función 

administratva. 
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Segundo.- Deberá cesar en toda situación de 
incompatibilidade que poidera afectar, nos dez seguintes 
dias 6 seu nomeamento e denantes de tomar posesión. No 
caso de non facelo entenderase que non acepta o nomea» 
mento. 

ARTIGO 8.- 

Primeiro.» Este cargo cesarã por aigunha das 
seguintes causas: 

a).- Por renuncia expresa. 
b).- Transcurso do prazo para o que foi ele» 

c).- Por pêrdida da vecindade municipai. 
d).- Por incapacidade declarada en sentencia 

firme ou por inhabjiitacion para o exercicio dos derei* 
tos politicos, tamen deciaradas por sentencia firme. 

e).— Por incumprimento reiterado e qrave das 
süas obrigas, previo acordo pienario adoptado cos mesmos 
requisitos do seu nomeamento. 

f).» O incumprimento das situaciõns de 
incompatibiiidade. 

Sequndo.» Producido o cese, no prazo máximo 
dun mes, se inciarãn os trámites para un novo nomeamen» 
to. No caso de cese por transcurso do prazo, o/a Tituiar 
continuará nas süas funciõns ata que sexa nomeado o/a 
sustituto/a. 

TITULO II.- DAS FUNCIONS D0/A VALEDOR/A VECIÑAL.— 

ARTIGO 9.» 

Primeiro.- Poderãn se dirixir õ/ã Vaiedor/a 
Veciñal as persoas fisicas ou xurídicas que manifesten 
un interês lexítimo reiativo õ obxecto da queixa ou re» 
ciamaciõn. Non será impedimento para este dereito a na» 
cionalidade, a residencia, a minoria de idade, a incapa- 
cidade 1ega1 do suxeito, o internamento nun centro peni» 
tenciario nin, en xerai, calquer relación de suxecciõn 
ou dependencia especiai dunha administración ou dun Do» 
der pübiico.



Segundo.» Non lle poderã presentar queixas ningunha autoridade administrativa en asuntos da sua competencia. 
ARTIGO 10.» O/a Valedor/a Veciñal poderã 

actuar de oficio ou a instancia de parte. 
ARTIGO 11.» As queixas ou peticiõns se pre- 

sentarán en escrito asinado polo/a interesado/a coa 
indicación de nome, apelidos e domicilio no que se farã consta-los feitos nos que se basea. Dirixirãnse expresa- mente a esta Institución 6 seguinte enderezo: Oficina Valedor/a Veciñal. Casa do Concello, de Redondela. 

Segundo.- As süas actuaciõns son de balde. 
A tal fin poderänse desnrazar, si asï o esti- 

ma conveniente, a domicilios ou a lugares do termino mu- nicipal por conta e cargo do Concello, no exercicio das süas funcions. 

Terceiro.» Non poderã presentarse queixas cando tivere transcorrido o prazo dun ano dende que o/a afectado/a poido solicitar a súa intervención. 
Cuarto.» As actuaciõns de oficio poderãn iniciarse sen limitacion de prazo. 

ARTIGO 12.» O/a Valedor/a Veciñal rexistrarã 
e acusara recibo das oueixas aue se formulen e as trami» 
tarã, rechazarã ou arauivarã. Neste ültimo caso faräo en escrito motivado podendo informar õ/ã interesado/a sobre 
as vias mais oportunas para exercitar a sua accion. 

ARTIGO 13.- Admitida-la queixa ou iniciado o expediente de oficio, o/a Valedor/a Veciñal adoptará as medidas de investiqaciõn que considere oportunas. Poderã dar conta õ õrgano administrativo afectado para que no prazo oue determine, o/a seu/a responsable envie un informe escrito sobre a cuestión suscitada. 
ARTIGO 14.» Tõdalas autoridades do Concello, axentes e persoa¡ están obrigados a auxiliar e colabo- 

rar, con carácter preferente e urxente o/a Valedor/a ve- 
ciñal nas süas investigaciõns e inspecciõns. 

ARTIGO 15.- A este fin poderä formular õs õrganos e as autoridades apeladas pola queixa ou peti- ciõn advertencias, recomendacións, suxerencias e recor- datorios relativos õs seus deberes legais. 
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ARTIGO 16.- 

Prímeíro.» 0/a Valedor/a Veciña1 presentará 
ante o Pleno do Conceilo, convocado 6 efecto, en sesión 
extraordinaria no primeiro trimestre do ano seguinte, un 
informe no que consten as oueixas recibidas, os expe- 
dientes iniciados de oficio, as queixas rexeitadas, as 
que se atopen en trãmite e os resuitados obtidos de 
aquelas investigacións conciuidas coas resoiuciõns sina- 
ladas no artigo anterior. 

Segundo.» Tamên poderã presentar informes 
extraordinarios cando o requiran a urxencia ou a impor» 
tancia dos feitos que motivan a sua intervencion. 

TITULO III.- OUTRAS DISPOSICIONS 

ARTIGO 17.» Para o cumprimento das süas fun» 
ciõns debera contar e dispor dos medios personais e ma» 
teriais necesarios. A estes fïns no Orzamento anuai do 
Conce11o figurará consignaciõn suficiente en concepto 
presupostario adecuado destinado a gastos de organiza» 
ciõn, funcionamento e mantemento desta Instituciõn. 
Crearase a Oficiña Municipai do/a Valedor/a Veciñai. 

ARTIGO 18.» A nrestaciõn dos seus servicios 
terãn carácter voluntario e altruísta. 

DISPOSICION DERRADEIRA.— 
O presente Regulamento entrará en vigor 6 día 

seguinte da süa oubiicacion no Boietin Oficial da Pro* 
vincia.« 

Pola Presidencia ãbrese o correspondente 
turno de intervencions. 

Concedida a paiabra poia Presidencia 6 Conce- 
11eíro Sr. Piñeiro Costas, por este referidonse 6 Va1e— 
dor/a Vecíña1, pregunta que persoal terã a súa disposi» 
ciõn e quen o asesorara.



Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce- 
lleiro Sr. Tornero López, por este manifêstase en rela- 
ciõn coa anterior pregunta que o Valedor/a Veciñal 
contará co asesoramento de todo o persoal da Administra- 
ciõn Municipal. 

Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce- lleiro Sr. Piñeiro Costas, por este estïmase que o ase- 
soramento do referido Valedor/a Veciñal, deberïa 
efectuarse por persoal alleo 6 Concello, xa que o contrario suporía un certo condicionamento. 

Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce- 
lleiro Sr. Tornero López, por este maniféstase que non 
Dode supoñerse tal condicionamento, xa que o persoal do 
Concello sempre serve intereses xerais de acordo co dis- 
posto na vixente Constitución española. 

Pola Presidencia dase conta asï mesmo de Informe da Secretaria Xeral do Concello, de data 11 de Decembro de 1995, oue obra no expediente, e que di: 

“Primeiro.- Que examinados os proxectos de 
regulamentos reguladores do Consello Sectorial de Pro- 
tecciõn e, servicio civil, asï como o referente 6 Esta- tuto do Valedor Veciñal, estimanse axustados ã legalida- 
de vixente. 

Sequndo.- Que para a aprobación dos mesmos, O n F n reouirese so unha maioria simple. 

Asï mesmo pola Presidencia dase conta do dictame emitido pola Comisión Informativa de Interior, 
de data 11 de Decembro de 1995, no que na súa parte dis- positiva propõn "a aprobación do Regulamento regulador 
do Estatuto do/a Valedor/a Veciñal, oue consta de 18 artigos, e unha disposición derradeira". 

O Concello Pleno, por unanimidade dos Sres. Concelleiros/as asistentes, prestoulle a süa aprobación 
6 Regulamento regulador do Estatuto do/a Valedor/a Veci- ñal.- 

6.- DAR CONTA DE EXPEDIENTE DE MODIFICACION 
DE CREDITOS 28/55.-
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Pola Presidencia dase conta do Expediente de 
Modificación de Créditos no 28/95, mediante transferen- 
cias de crêdito, aprobado por Reso1uciõn da A1ca1dïa de 
data 13 de Decembro de 1995, por importe de 7.388.447.- 
Pesetas, sendo as orixes e os destinos das transferen- 
cias as que figuran no expediente. 

A Corporaciõn, quedou ENTERADA.— 

7.- DAR CONTA DA RESOLUCION DA ALCALDIA DE 
DATA l8»l2-95 S7 ÉÑÉČUČÍDÑ DAS ÜÉÑÍÉ DE ÑÉFEÑEÑČIÃ DU 
SIIEIIEÑTO E T¡VIIENT¡CIUfl'D0 CIHIflU'SUBIDO:']flEUREflZ 
CHAPELA.- 

Pola Presidencia dase conta da Reso1uciõn de 
data 18 de Decembro de 1995, que transcrita dï: 

"A grave situación de perigo, tanto para a 
saüde püblica coma para a seauridade via1 e peatonal, 
creada pola rotura, en varios tramos, da tubería do su- 
midoiro do camiño do Subido, en Angorên»Chape1a, esixen 
adoptar medidas de excepción. 

Emitido informe polo Enxeñeiro de Camiños D. 
Alberto Moreno Garcia, en harmonia co mesmo 

R E S O L V O 

Primeiro.« Tramitar expediente de contrata» 
ción de emerxencia õ abeiro do estab1ecido nos Artigos 
21.1.j da Lei 7/95, de 2 de Abri1, Reguladora das Bases 
de Rêxime Loca1, e 73.1 da Lei 13/1995, do 18 de Maio, 
de Contratos das Administraciõns Pübïicas. 

Segundo.» 0rdea—1a execuciõn das obras de 
"REPOSICION'THT'3ÃNEAMENTO E PAVIMENTACION D0 CAMINO D0 
SUBIDO, ANGOREN-CHAPELA", contratadas verbaimente coa 
empresa ANTONIO GONZALEZ ESPINA, S.A., polo importe de 
3.973.720.- Pesetas, segundo o presuposto formulado polo 
enxeñeiro de camiños D. A1berto Moreno García e baixo a 
süa dirección técnica. 

Terceiro.- Executadas as actuaciõns ãs que se 
fixo referencia, obxecto deste rêxime excepciona1, pro» 
cederase a cumprimenta»1os trãmites necesarios para a 
fiscalizaciön e aprobación do qasto, certificando, para 
e10, o director das obras con respecto ã obra realizada 
e informando o interventor municipal.



TRABALLO.- 

Cuarto.- A empresa adxudicataria deberá cons- 
tituir na Tesourería Municipal fianza por importe do 4% 
do presuposto de execuciõn contractual das obras con carácter previo 6 abono das certificaciõns de obra. 

Quinto.- As obras executaranse no mãis breve 
prazo técnicamente posible, e o prazo de garantia sera 
dun ano contado dende o levantamento da acta de re- 
cepcion. 

Sexto.- Da presente Resoluciõn darase conta õ Concello Pleno na primeira sesion que celebre." 

O Concello Pleno, por unanimidade dos Sres. Concelleiros/as asistentes, quedou ENTERADO da Resolu- 
ciõn da Alcaldía transcrita.- 

8.- NIVEIS COMPLEMENTO DE DESTINO POSTOS DE 

Pola Presidencia dase conta da Proposta de 
adecuación salarial que realiza o Comité de Persoal do 
Concello, que transcrita di: 

"Como tõdolos anos os membros do Comité de 
Persoal do Concello de Redondela, entêndase (Comité de Empresa e Xunta de Persoal) realizamos a nosa proposta 
de aumento salarial baseada en criterios de adecuación 
das retribuciõns õs tempos que nos toca vivir. 

Dende fai varios anos os funcionarios pübli- 
cos vimos perdendo poder adquisitivo (Incrementos sala- riais dende 1992 por debaixo do I.P.C.), debido a unha situación de "crise xeral" da que por parte dos poderes püblicos se nos fixo practicamente responsables; no ano 1993 a perda de poder adquisitivo foi de 50.000.- Pese- 
tas por millõn de pesetas de salario; non se nos manti- veron os logros salarias que estaban recoñecidos por convenio colectivo (clãusula de revisión salarial), se a isto engadimos a integración do colectivo de funciona- 
rios püblicos dentro do sistema da Seguridade Social, co inherente incremento de cuotas mensuais, deducimos que 
no ano 1993 o noso poder adquisitivo baixou varios pun- 
tos nos nosos salarios o que Derxudicou, unha vez mãis, õs mãis desfavorecidos (grupos E, D, e C) da Administra» 
ción, nuns salarios que non son nin moito menos excesi- 
vos.
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Con data 16 de Setembro de 1994 por acordo do 
Consello de Ministros foi aprobado un ACORDO ADMON-SIN- 
DICATOS onde se regulan as condiciõns de traballo para o 
periodo 1995-97 dos funcionarios püblicos; por la vez en 
varios anos se nos recoñecen unha serie de dereitos que 
non fan ve-la posibilidade real e efectiva de mellorar a 
nosa situación. 

Pretëndese conquerir nos servicios públicos 
máis eficiencia e calidade dãndolle a importancia que 
realmente teñen os medios humãns como factor clave para 
que a Administración funcione; Estã claro que para 
incrementa-la productividade do colectivo de traballado- 
res do Concello dêbese incentivar a súa función. 

No capítulo IV do citado acordo Admon-Sindi- 
catos no seu apartado 1 dïcese: "Deberãn negociarse cos 
Sindicatos asinantes deste acordo (CCOO-UGT-CIG) a modi- 
ficaciõn dos complementos de destino e complementos 
específicos do persoal incluído no ámbito de aplicación" 
do citado acordo; asï mesmo no apartado 3 do mesmo capí- 
tulo resêñase que õ persoal que exceda de nivel de C. 
Destino 27 non se lle incrementará nada. 

Polo anteriormente exposto a nosa proposta ê 
a seguinte: 

INCREMENTO DE 2 PUNTOS EN COMPLEMENTO DE DES- 
TINO OS DISTINTOS GRUPOS DE FUNCIONARIOS E PERSOAL LABO- 
RAL EQUIPARADO OS MESMOS O SERVICIO D0 CONCELLO DE RE- 
DONDELA", todo elo dentro dos límites que establece o 
R.D. 861/86 de 25 de abril onde se estipula o seguinte: 

NIVEL NIVEL NIVEL 
MAŸIMO MINIÑO ACTUÃL UE C.D 

GRUPO 14 12 

GRUPO 18 14 

GRUPO D-CABOS 18 16 

GRUPO 22 18 

GRUPO 26 22



Como se pode observar, o solicitado polo Co- 
mité de Persoal está perfectamente encadrado dentro dos 
limites permitidos e axudarïa fundamentalmente a conque- 
rir unha maior incentivaciõn do persoal, o que redunda- 
rïa nun mellor servicio público, que ê o que por parte 
de todos pretendemos. 

0 importe aproximado de dita proposta ascende 
ã cantidade de 8.588.454.- Pesetas, o que non nos parece 
exaserado se temos en conta o total importe do Orzamento 
xeral do Concello e os gastos dos capítulos de persoal 
con referencia a outros Concellos." 

Pola Presidencia dase conta de dictame emiti» 
do pola Comisión de Facenda e Patrimonio en data 4 de 
Decembro de 1995, sobre este asunto, oue dï: 

"Vista a proposta presentada polo Comité de Empresa e Xunta de Persoal do Concello referente a incremento de 2 puntos no Complemento de Destino do 
persoal 6 servicio do Concello de Redondela dentro do marco dos acordos entre Administraciõn»Sindicatos de 
data 15 de Setembro de 1994 e Femp-Sidicatos de data 8 
de Xuño de 1995 onde se reoulan as condiciõns de traba» 
llo para o periodo 1995-1997 do persoal 6 servicio das Administraciõns püblicas. 

Visto asï mesmo o acordo entre os membros do Comité e Xunta de Persoal e o Concelleiro de Persoal na- 
Guela data D. Emilio Gonzãlez Iglesias de data 20 de De- cembro do ano 1994, os membros presentes da Comisión acordan Dor unanimidade: 

1Q).» Que polos têcnicos municipais se elabo- 
ren informes tanto economico como xuridico con respecto 
a dita proposta e acordo. 

29).- Que se cuantifioue o importe exacto de 
dito incremento de 2 puntos no C. Destino do persoa1 6 servicio do Concello de Redondela, dentro do marco dos acordos Admõn-Femp-Sindicatos. 

39).- Que unha vez se teña a documentación 
citada nos puntos anteriores se convoque unha reunión 
cos voceiros políticos para, no seu caso, aprobación da proposta e posterior elevación a acordo plenario."
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Así mesmo pola Presidencia, se da conta do 
informe de Intervención de data 28 de Decembro de 1995, 
do aue despois de facer un estudio detido deste asunto, 
conclue do seguinte xeito: 

... f) Conclusiõns. 
Tendo en conta o indicado neste 

informe con respecto 6 incremento de ata dous puntos no 
nivel de complemento de destino a parte dos funcionarios 
e funcionarias do Concello, e 6 persoal laboral eauipa- 
rado retributivamente õs mesmos, faise constar: 

1.» Retribuciõns dos funcionarios e das fun» 
cionarias locais: 

* O sistema retributivo dos funcionarios e as 
funcionarias õ servicio da Administración Local, asï co» 
mo a clasificaciõn dos diversos conceptos retributivos 
coincide coa establecida no artigo 23 da LRFP: Artigo õ 
que remiten expresamente tanto a LRBRL (Artigo 93), como 
o TRRL, (Artigo 153) e o RDR (Artigo 1). 

2.- Complemento de destino. 
* E unha retribución complementaria de ca- 

rácter xeral, obxectiva e inherente 6 posto de traballo 
que se desempeña por cada funcionario ou funcionaria, 
con independencia de auen sexa o seu titular. 

* A súa contía está en función do nivel 
asignado a cada posto concreto. 

* Os postos de traballo dos funcionarios e 
das funcionarias están clasificados en 30 niveis, po» 
suïndo cada funcionario/a un grado persoal que corres» 
ponde a alqün dos 30 niveis. 

* Para establece»lo nivel de complemento de 
destino de cada praza correspondente a funcionarios/as 
püblicos/as, o Concello deberá establece-lo catãloqo de 
postos de traballo coa relaciõn, clasificaciõn e valora- 
ción dos mesmos. 

* A contïa do complemento de destino reflexa- 
rase anualmente no Orzamento de cada Corporación, segun» 
do estableza para cada nivel a Lei de Orzamentos Xerais 
do Estado para os funcionarios e as funcionarias da 
Administración Civil do Estado, (Artigo 3.4. do RDR).



* O complemento de destino corresponde exclu- 
sivamente õs funcionarios e ãs funcionarias públicos/as; 
debëndose ter en conta a incomunicaciõn de reximenes xu- 
rídicos e retributivos dos funcionarios/as õ servicio da Administración e o persoal laboral 6 servicio da mesma. 

3.- Complemento de destino no Concello de Re- 
dondela. 

* O Concello de Redondela carece de catãlogo 
de postos de traballo, asï como de clasificación e valo- raciõn dos postos de traballo correspondentes õs seus funcionarios e funcionarias. 

* Aoãs algunhas diferencias a totalidade de 
postos de traballo de funcionarios/as (e persoal laboral equiparado) do Concello de Redondela dos diversos gru- 
pos, teñen asignado o mesmo nivel a efectos de aplica- 
ciõn do complemento de destino. 

* En oposición 6 establecido na normativa le- 
gal aplicable (LRFP, LRBRL, RDR), asi como ã postura da xurisprudencia, o Concello de Redondela establece as contías dos complementos específicos (e de destino) sen 
a existencia de catãlogo de postos de traballo, e sen clasificar e valorar cada posto. 

* Os importes dos complementos específico (e 
de destino) son establecidos no Concello de Redondela 
non posto a posto en razón das süas caracteristicas, co- 
metidos e funciõns propias, senõn atendendo á persoa asignada 6 posto de traballo (en base 6 grupo 6 que per- 
tence ou está equiparado), en clara oposición 6 estable- cido na lexislaciõn aplicable. 

4.- Acordo asinado entre o Concelleiro Dele- 
qado de Persoal e os representantes do persoal munici- 
pal. 

* 0 día 20/12/94 D. Emilio Gonzãlez Iglesias, 
como Concelleiro Delegado de Persoal, asinou cos membros 
do Comité de Persoal deste Concello un documento no que 
a Corporación adquiriu un compromiso de aplicar de inme- 
diato, con efectos retroactivos dende o 01.01.95 un incremento de ata dous puntos nos niveis do complemento 
de destino (agãs qrupo A) dos/as funcionarios/as e persoal laboral equiparado retributivamente. 

* 0 documento indicado no parágrafo anterior 
e o compromiso recollido no mesmo non vinculan leaalmen- 
te o Conce11o de Redondela.
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* Unha vez establecidos os niveis de comple- 
mento de destino correspondentes a cada posto de traba- 
110 a desempeñar por funcionarios/as, a süa posible va- 
riaciõn non pode estar basada nen condicionada na exis- 
tencia de "maiores ingresos" para o Conce11o en determi- 
nado/s subconcepto/s do estado de ingresos do seu orza» 
mento; senõn, no seu caso, na existencia e acreditación 
obxectiva (posto a posto desempeñado por funcionario/a) 
de motivos que conieven a variación, elevando e/o dismi- 
nuïndo algün dos niveis asignados con anterioridade. 

* 0 día 15.09.94 a Administración Estatal e 
diversas Centrais Sindicais asinaron un acordo referido 
a cuestiõns de carácter xera1 que afectan õ rêxime comün 
dos funcionarios e funcionarias e õs/ãs traballadores/as 
õ servicio das Administracións Püb1icas. 

* O día 06.10.94 a FEMP asinou un protocoïo 
de adhesion o acordo indicado no paragrafo anterior; 
comprometéndose a iniciar un proceso de negociacion para 
adapta-10 acordo Administraciõn-Sidicatos do 15.09.94 o 
ambito 1oca1. 

* No acordo FEMP—Sindicatos do día 08.06.95, 
recomëndase ãs Administraciõns Locais españoïas e ãs 
süas respectivas representaciõns sindicais aue conside» 
ren a incorporación do mesmo como acordo pronio 6 través 
do correspondente acordo 1oca1. 

* 0 Conce11o de Redondeia, ata esta data, non 
adoptou acordo aïgün referido õ acordo FEMP-Sindicatos 
do 08.06.95. 

* 0 acordo FEMP-Sindicatos do 08.06.95 fai 
referencia a moitos mais aspectos que a negociación das 
condiciõns retributivas dos/as funcionarios/as. 

* 0 Concelio de Redondeia carece de crêdito 
dispoñible para poder imputar, no seu caso, os máis de 
7.500.000.- Ptas que se derivarïan do posible incremento 
de ata dous puntos no nivel de complemento de destino 
dos seus funcionarios/as (agas grupo A) e persoal 1abo— 
ral equiparado, con efectos dende o 01.01.95. No importe 
indicado non están inc1uïdas as repercusiõns sobre as 
numerosïsimas horas extraordinarias efectuadas durante 
1995 nen os gastos de Sequridade Social das mesmas, 
aspectos que asï mesmo serían afectados D010 incremento. 

5.» Modificacións nos niveis de compiemento 
de destino.



* O establecemento e modificación dos niveis 
de complemento de destino asignados a cada posto de tra- 
ballo correspondente õs/ãs funcionarios/as, é competen- 
cia do Concello Pleno; dentro dos limites indicados no 
RDR. 

* A variación dos niveis indicados no parã- 
grafo anterior requeriría con carácter previo ou simil- 
tãneo a variación do catõlogo de postos de traballo coa 
relaciõn, clasificaciõn e valoración dos mesmos. 

* A redacción do catãlogo de postos de traba- 
llo coa relación, clasificaciõn e valoraciõn da totali- 
dade de postos desempeñados ou a desempeñar por funcio- 
narios e funcionarias no Concello de Redondela, non 
implica nen conleva necesaria e/ou automáticamente a elevaciõn lineal ou igual para a totalidade ou algün/s 
posto/s do nivel asignado/s mesmo/s a efectos de comple- 
mento de destino; podendo resultar tanto o seu mantemen— 
to como a súa elevaciõn e/ou disminución dentro dos li- 
mites indicados no RDR. 

* Que o RDR recolla niveis mínimos e máximos 
a efectos de complemento de destino non implica nen per- 
mite automaticamente a súa elevaciõn ou disminución sen existencia acreditada de circunstancias obxectivas nas 
que fundamenta-las posibles variaciõns; circunstancias 
Que de existir non poden estar condicionadas õs "maiores ingresos" en algún/s subconcepto/s do estado de ingresos 
do orzamento do Concello de Redondela. 

* 0 Concello Pleno deberia ter en conta os 
importantes efectos econõmico-orzamentarias derivados da 
adquisición por cada funcionario/a do grado persoal (Ar- 
tigo 21 da LRFP), relacionado co nivel de complemento de destino do posto de traballo desempeñado durante os pra- 
zos indicados no artigo citado. 

* O abeiro do disposto no artigo 156 do TRRL 
o disfrute de retribuciõns complementarias non creará 
dereitos adquiridos a favor dos funcionarios e funciona- 
rias (agãs o establecido legalmente respecto ó grado 
consolidado en relaciõn co nivel de complemento de des- 
tino . 

* 0 Artigo 18-dous da LOXE establece o incre- mento (3'5%) das retribucións íntegras do persoal 6 ser- 
vicio do sector público, asï como a inaplicaciõn das cláusulas de calquera acordo, covenio ou pacto que fixe 
incrementos superiores ó indicado. Idênticas normas establëcense na base de execución 87a das BE/95.
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* As contías inicialmente destinadas no Con- 
cello de Redondela a retribuciõns complementarias, e as 
realmente gastadas, superan os límites porcentuais mãxi- 
mos permitidos polo Artigo 7 do RDR. 

* 0 acordo FEMP-Sindicatos do 08.06.95 indica 
que durante 1995 o incremento de retribuciõns do persoal 
6 servicio da Administración Local será igual 6 incree 
mento do IPC previsto na LOXE/95. 

* 0 mantemento e perpetuaciõn da masa sala» 
rial global sobre a oue son de aplicaciõn as porcentaxes 
de incrementos retributivos anualmente fixados nas Leis 
de Orzamentos Xerais do Estado (sen prexuizo das adecua- 
ciõns retributivas oue con carácter singular e excepcio- 
nal resulten imprescindibles polo contido dos postos de 
traballo, pola súa variación, ou polo grado de consecu- 
ción dos obxectivos fixados) poderia dar lugar á perpe» 
tuaciõn de situaciõns non desexadas polas Corporaciõns 
Locais (e/ou polo persoal 6 seu servicio); o que noutros 
casos deu lugar ã adopción de acordos e medidas non con» 
formes a dereito, que poden ser anuladas polos Tribu» 
nais. 

* O Concello debería proceder a catalogar, 
relacionar e valorar cada posto de traballo, para que o 
Pleno determine a que postos corresponde un complemento 
específico, (procedendo o mantemento, elevaciõn, dismi- 
nuciõn e/ou supresiõn do citado complemento, que non po» 
de ter carácter xeral). 

Este Interventor considera que seria preciso 
ter en conta oue debido, en parte ã inadecuada aplica» 
ciõn neste Concello da normativa referida ãs retribu» 
ciõns complementarias, asï como õs custes e õs traballos 
efectivamente realizados para o Concello por algunhas 
das persoas o seu servicio, estanse producindo agravios 
comparativos (en traballos e retribuciõns) entre parte 
do persoal õ servicio do Concello de Redondela. 

O indicado no parágrafo anterior conleva, asï 
mesmo, importantes auebrantos econõmicos para a facenda 
do Concello; repercutindo tamën no grado de cumprimento 
dos obxectivos e no custe de funcionamento e rendementos 
dos respectivos servicios municipais (vêxase o indicado 
no artigo 202 da LRFL, asï como no artigo 17 da LXO).



* Débese ter en conta a obrigatoriedade para 
a totalidade de funcionarios e funcionarias locais de 
cumprir coa xornada de traballo do persoal civil õ 
servicio da Administración Xeral do Estado, fixada en 37'5 horas semanais (Resoluciõn do 27.04.95 da Secreta- 
ria do Estado para a Administración Pública, en relaciõn 
co disposto no artigo 94 da LRBRL). 

* A xornada do persoal 6 servicio do Concello 
de Redondela é de 35 horas semanais, artigo 9.b) do CCR, 
sen que esa disminución de xornada estê reducindo pro- 
porcionalmente a totalidade das retribuciõns correspon- 
dentes ã xornada completa (artigos 94 da LRBRL, e 8.3 do 
RDR); con incidencia, asï mesmo nas 2'5 primeiras horas 
extraordinarias realizadas e pagadas, no seu caso, polo 
Concello por persoa e semana, e nas cotas ã Seguridade 
Social. 

* Sen prexuízo da süa legalidade, en todo ca- 
so, de ser acordada polo Pleno alqunha variación nos ni- 
veis de complemento de destino asignados õs postos de 
traballo (agãs postos desempeñados por funcionarios/as 
do grupo A), a citada variación deberia ser incluida no orzamento xeral deste Concello para 1996, (non do orza- 
mento de 1995 prorrogado para 1996), sendo de aplicaciõn 
unha vez que o mesmo entre en vigor, non considerándose plenamente conforme a dereito a posible aplicaciõn re- 
troactiva da variación de niveis a partir do 01.01.95. 

* Polo indicado neste informe e 6 abeiro do disposto nos artigos 195, 196 e 197.2.a) e c) da LRFL, 
en relaciõn co establecido nos Artigos 97.a) e c) e 140 
a 146 da LXO, en relación co indicado nas bases de exe- 
cuciõn 1303 e 131a.2.a) e d) das BE/95, dëbese conside- 
rar reparada a posibilidade de elevar linealmente ata 
dous Duntos o nivel de complemento de destino nos têrmi- 
nos e para o persoal õ servicio deste Concello indicados 
no documento asinado o dïa 20.12.94 entre o Concelleiro 
Delegado de Persoal e os representantes sindicais do 
persoal municipal. 

Tendo en conta os reparos formulados a süa resoluciõn é competencia do Concello Pleno õ abeiro do disposto no artigo 198.2.a) e b) da LRFL, asi como na 
base de execuciõn 132â.2.a) e b) das BE/95. 

* Tendo en conta as consecuencias e implica- 
cions legais do posible incremento de ata dous puntos 
(con efectos retroactivos dende o 01.01.95) dos niveis
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do complemento de destino (agãs qrupo A) dos funciona- 
rios e funcionarias deste Conce11o así como do persoa1 
1abora1 equiparado retributivamente õs mesmos, estímase 
preciso que a Alcaldía interese da Secretaría do Conce- 
11o a emisiõn de informe xurídico õ respecto." 

Pola Presidencia dase así mesmo conta do 
informe do Secretario Xeral do Conce11o de data 28 de 
Decembro de 1995, que transcrito dï: 

"Primeiro.- A proposta citada encádrase den- 
tro do acordo FÉÑF-SINDICATOS s/ condicions de traba11o 
na Función Pública Loca1 no periodo 1995-1997. 

A proposta da Xunta de Persoal e Comité de 
Empresa so1icita un incremento en dous puntos do actua1 
niveï de complemento de destino percibido polos funcio- 
narios de carreira e iaborais deste Conce11o que figuren 
integrados nos Grupos E, D, C e B, este ültimo con nivel 
máximo de 26. 

Segundo.- 0 Artigo 3o.1 do R.D. 861/86 dispõn 
que o Pieno da Corporación na reïación de postos de tra- 
ballo determinará o nive1 de Comp1emento de Destino co- 
rrespondente a cada un de1es dentro dos ïïmites mínimos 
e mãximos que se determinan no anexo deste R.D.. 

A 
0 Real Decreto 861/86 estabiece para os dis- 

tintos grupos de funcionarios uns niveis mínimos e mãxi- 
mos que van do 1 6 30. 

Na proposta a1udida en ningün caso superan os 
niveis mãximos autorizados por esa norma 1ega1 para cada 
un dos grupos contempïados na mesma. 

Terceiro.- Será preciso que de adoptarse 
acordo favorabie a proposta se recoñeza o crédito orza- 
mentario suficiente, se non existise, para facer efecti- 
vo o mesmo. 

Cuarto.- A adopción do acordo correspondente 
efectuarase polo Conce11o Pieno de conformidade coa 
competencia outorgada a ese õrgano polo artigo 22.i) da 
Lei 7/85, debendo fixarse a data concreta da súa efecti- 
vidade." 

Poïa Presidencia ãbrese o turno de debate.



Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce- 
lleiro Sr. Pazos Docampo, por este manifêstase que 
comparte o espiritu do informe do Sr. Interventor, pero 
que está a favor da proposta obxecto deste asunto polas desigualdades existentes entre o persoal deste Concello 
neste asunto, pero considera que ê preciso a redacción 
dun catãloqo de postos de traballo. 

Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce» 
lleiro Sr. Soto Virulegio, por este sinãlase o seu apoio 
ã proposta citada, por considerala xusta, aludindo asï mesmo a oue debe de facerse un catãlogo de postos de traballo. 

Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce» 
lleiro Sr. Orge Miguez, por este maniféstase oue apoia a 
proposta formulada neste asunto pola Xunta de Persoal e 
o Comité de Empresa, pero que en xuntanza mantida cos mesmos acordouse que a aprobaciõn da mesma irïa unida ã elaboraciön dun catãloqo de postos de traballo, onde se 
sinalasen as funciõns específicas e definidas de cada un 
deles. 

Concedida a palabra pola Presidencia õ Conce» 
Sr. Soto Viruleqio, por este se manifesta o seu 
de oue os distintos grupos políticos podan inter» 
elaboraciõn deste catãloqo de postos de traballo. 

lleiro 
desexo 
vir na 

Concedida a palabra pola Presidencia 6 Conce» 
lleiro Sr. Orce Miguez, por este accêdese a oue os gru- 
pos politicos interveñan na formulación dese catãloqo de 
referencia. 

Por D. Emilio Gonzälez Iglesias, se sinala 
que de adoptarse acordo aprobatorio da referida propos» 
ta, os efectos sexan con data 1/1/95 e que a süa entrada 
en viqor producirase coa aprobación do Presuposto de 
1996, 6 non haber partida no Presuposto de 1995 para le» 
var a cabo a execuciõn do presente acordo. 

Este Concello Pleno, por unanimidade de tõdo» 
los Sres. Concelleiros/as asistentes, acordou presta»la 
süa aprobaciõn á proposta da Xunta de Persoal e Comité 
de Empresa deste Concello, referente õ complemento de destino dos funcionarios e persoal laboral deste Conce» 
llo, coas indicacións sinaladas por D. Emilio Gonzãlez 
Iolesias 6 respecto.»
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E, rematados os asuntos a tratar, pola Presi- 
dencia levantouse a sesiõn, sendo as vinte horas e vinte 
e cinco minutos da data fixada no encabezamento, en pro- 
ba de todo o que, se extende a presente Acta, que se 
inscribiu no Libro dende o folio 165 do Papel Timbrado 
da Comunidade Autõnoma de Galicia Serie A Na 0358953 ata 
a volta do folio 178, Serie A No 0358966, de todo 0 Gue, 
como Secretario, DOU FE.— 

O ALCALDE 0 SECRETARIO 

XAIME REI BARREIRO LUIS TORRADO VAZQUEZ 

D I L I X E N C I A 

Para facer constar que o presente Libro de 
Actas do Concello Pleno, péchase coa transcriciõn da 
Acta da sesión celebrada con carácter extraordinario o 
día 29 de Decembro de 1.995, na volta do folio no 178, 
dos 179 que son os que compoñen o presente Libro dende o 
folio No 001, do Papel Timbrado da Comunidade Autõnoma 
de Galicia, Serie A, numerados correlativamente do No 
0358789 6 0358967. 

Redondela, 29 de Decembro de 1.995. 

0 SECRETARIO 

LUIS TORRADO VAZQUEZ
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